

新闻简讯 | News bulletin

涡北选煤厂:
运用以太网技术
实现独立系统集中控制

淮北矿业集团涡北选煤厂坚持科技引领,持续推进技术改造和自主创新,利用以太网技术,解决了独立系统不能集中控制的难题。

以前,该厂压风机、加药机不能实现远控,基本运行状态也无法实现后台采集显示,生产时需要现场安排专人进行操作和监控,污水处理站设备只能在现场就地操作,仪表数据中水池液位、原水池液位、溶解氧含量、PH值等数据只能在就地仪表箱上读取,每天要安排人员操作、记录各种数据,给操作人员增加了劳动量,也致使生产效率较低。

通过分析研究,这些独立系统不能纳入集控系统是由于通讯协议与厂内控制系统未能连通,因此,该厂引入以太网技术解决扩展性和兼容性的问题,将现场控制器通过以太网连接进生产集控系统。其次,通过软件及硬件设置将压风机、加药机的主要参数及控制引入集控操作上位机软件,从而实现对压风机的监控;将污水处理系统并入生产系统环网,在集控室读取污水处理站设备信号,增加一台电脑编写设备控制画面及数据显示画面,这样可以远程控制污水处理系统设备的运行,并读取各种仪表数据,制作历史曲线对数据进行监控。

通过以太网技术的应用,将压风机、加药机、污水处理站设备各独立系统纳入集中控制,实现远程控制及数据监测共享,一方面提高了设备自动化水平,另一方面降低了现场人员的劳动强度,提高了生产效能。 (张松山)

安徽
高新技术企业产值
首次突破1万亿元

记者从安徽省科技厅获悉,2018年安徽省高新技术产业产值、增加值同比分别增长13.6%、13.9%。高新技术企业总数达5403家,实现产值10947亿元,首次突破1万亿元。

据了解,近年来安徽推进科技成果转化,出台科技成果转化收益奖励科技人员比例不低于70%等激励政策,建成运行安徽省科技成果在线登记系统和网上技术市场平台。去年培育支持了87家科技中介服务机构发展,并设立安徽省科技融资担保有限公司,组建安徽省科技成果转化引导基金,试点发放创新券近1亿元,支持181家高新技术企业投保科技保险,兑现补助1119.6万元。

安徽省科技厅厅长宛晓春介绍,过去一年安徽科技创新能力稳步提升,全社会研发经费投入占生产总值的比重达2.09%。全省加强科技企业孵化培育,累计建成科技企业孵化器151家、众创空间260家。开展高新技术企业培育行动,遴选1340家企业入库培育。高新技术企业成为拉动安徽经济发展的主要引擎。 (徐海涛)

世纪华通298亿元
并购盛大游戏重组案
获证监会通过

A股上市公司世纪华通20日晚发布公告称,经证监会上市公司并购重组审核委员会2019年第4次会议审核,公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易获证监会有条件通过。这预示着世纪华通298亿元重组盛大游戏案成功过会,盛大游戏登陆A股进入倒计时。

盛大游戏由盛大网络创始人陈天桥创办,总部位于上海。2001年,盛大游戏开始运营《热血传奇》。2009年之前,盛大游戏一直位居中国网络游戏行业市场占有率首位。2015年盛大游戏从美国纳斯达克退市后,近年来与腾讯、网易一起,仍居于中国游戏行业第一阵营。

2018年9月,世纪华通对外披露重组预案,拟通过发行股份及支付现金方式购买盛跃网络科技(上海)有限公司(盛大游戏实际控制主体)100%股权,交易预估价为298亿元。

根据相关重组预案显示,本次交易完成后,世纪华通将持有盛跃网络100%股权,即吸收继承了原美国纳斯达克上市公司盛大游戏的网络游戏业务、主要经营性资产与核心经营团队。世纪华通由此将进一步巩固在网络游戏领域“精品研发+全球发行”优势,确立自身A股游戏龙头地位。 (高少华)

更正公告

成都罗瓜瓜科技有限公司2018年12月29日在企业家日报上刊登的注销公告中,“股东会决议解散公司”有误,现更正为“股东决定解散公司”,特此更正。

更正公告

成都市三人行法律信息咨询中心2019年2月2日在企业家日报上刊登的注销公告中,“股东会决议解散公司”有误,现更正为“股东决定解散公司”,特此更正。

京东确认将末位淘汰10%高管

19日,京东确认将实行针对公司高管的“末位优化”,比例在10%。据了解,末位淘汰在互联网公司是“潜规则”,包括阿里、华为在内的多家公司一直实行末位淘汰的政策。

开年大会宣布末位淘汰高管

消息称,在上周末举行的京东集团开年大会上,京东宣布2019年将末位淘汰10%的副总裁级别以上的高管。作为一家拥有18万家企业,目前,京东这个级别的高管预估在几十到一百人左右。

去年底,京东曾传出“大面积裁员”的消息,当时京东表示这是谣言,并表示这是正常的人员流动和“末位优化”。

京东当时表示,正常的人员流动是每个公司都会遇到的常规情况,年底根据员工绩效考核开展末位优化也是每个公司的常规动

作。京东每年定期都会针对所有人员开展绩效评价和人才盘点,对优秀人员给予更大的激励和更好的发展空间;对于绩效表现不符合要求的予以岗位调整和优化。

京东有多少副总裁以上高管?目前,京东旗下的事业部包括京东商城、京东到家、京东智能等,每个事业部都有一个高级副总裁负责,其下属的具体事业部则由副总裁负责,照此计算,京东旗下共有数十位或上百位该级员工。

大公司多实行绝对考核

在互联网行业,末位淘汰被视为一种“潜规则”。科大讯飞在去年底就公开表示,公司正在进行年末业绩考评及末位淘汰工作,也同步为被优化员工提供转岗等人性化选项。

在阿里巴巴、华为、滴滴、顺丰等公司,也

一直实行“末位淘汰”制度,实行绝对考核,约10%的员工会被末位。

此前,阿里巴巴按照“271”绩效考核原则将员工划分为3个档次,20%的超出期望员工、70%的符合期望员工和10%的低于期望员工,最后的10%就是要被末位淘汰的对象。

前几天,滴滴宣布要优化超过2000人,将战略向安全方面转移,据称也是要通过末位淘汰制。此次京东方面的末位与此不同,是专门针对高管的优化。

末位淘汰要区别对待

律师表示,末位淘汰如果是裁员,实际上是违反《劳动法》的,劳动者可以依据《劳动合同法》八十七条要求支付赔偿金。但如果“淘汰”方式为降级、降职、免职、调整工作岗位、待岗培训等形式,不解除劳动合同,那么就不算违法。

(来源:北京青年报 作者:温婧)

京东管理人员年薪如何算

据悉,目前京东内部管理人员分为多个职级,从M1到M6,每个层级内又分为1到3个级别,如M4-1、M4-2、M4-3。

据一招聘网站统计的数据显示,京东M1级主管,其薪资在年薪30万左右;M2级经理级别,年薪在40万左右;M3高级经理,年薪在50万以上;M4级副总监以上,其薪资在年薪60万以上。

M5以上的副总裁VP,就是此次“末位”的对象,由于该级别一般都非公开招聘,具体薪资并不公开,不过据估算应当至少有百万元。

黑沟煤业:
收心归位措施到位

新年伊始,黑沟煤业盯紧职工思想较为活跃、身心相对疲劳等不利于安全管理的“节后综合征”,锁定收心归位重点,制定系列同行措施,逐级狠抓责任落实,全力确保安全生产。

他们结合集团公司“新春收心”视频会,利用经理(安全)办公会、专业(平衡)分工会、区队班前会等方式,层层组织召开节后“收心会”,认真教育引导员工始终筑牢“过节不忘安全、开工必须安全、不安全不生产”的思想,结合“三教育一忠诚”制定“新年形势任务(之二)宣讲提纲”及实施方案,增强全员“抓安全就是讲政治”“保安全就是挣工资”的安全工作意识,逐级压实安全责任,确保在第一时间迅速收心归位,措施严实到位,以良好的状态投入到各项工作当中。

安全措施严细实。该公司有针对性地加大当班乘车返矿与疲劳人员、嗜酒员工等安全薄弱人物排查,及时掌握出勤人员的思想动态,严格各级人员调度值班、下井带班、盯班盯岗管理,对矿井上下实施全方位、全过程跟踪监控,确保将“八”的不安全因素消灭在萌芽状态;按既定计划制定开工前安全准备方案,措施办法,以专业为单位,区分轻重缓急,细分环节步骤,量化内容流程,进行地毯式拉网大检查,定时间、定地点、定人员,定责任、定措施抓问题隐患闭合整改,消除各类不安全死角、盲点,力争节后一次性复工验收过关。

与此同时,他们适时划分安全主体责任区域,同步加强地面主斜井口防冻除冰、火灾险情防范、高低压配(变)电所与甲醇锅炉、压力容器包保检查,以及夜间间隔两次的矿区巡逻巡检;发挥党政工团齐抓共管、联责联保效能优势,深入区队班组、要害岗位、职工宿舍展开“安全承诺书签字”“班前送祝福”“节后送慰问”等活动,关心叮嘱提醒员工时时事事处处想安全、盯安全、抓安全、保安全。

他们还将作风管理作为重点,成立督查小分队突击检查党员干部上岗作风、劳动纪律,放假结束第一天上班人员“虹膜打卡”缺席的必须经由公司经理签字确认方可生效,无故缺勤、迟到早退、不按时返矿、酒后下井等一律视为违纪行为,严肃追责问责、考核到个人,从不同层面切实做到人员到位、思想到位、引导到位、履职尽责与务实担当到位。

截至目前,该公司已经实现连续安全生产第13个年头,继续保持住自创建以来平稳健康发展态势。 (赵业勇)

▶▶▶[上接P1]

加快人工智能
“落地开花”

——工信部积极办理代表委员建议提案

加强跟踪问效

加快人工智能“落地开花”

好的建议要吸纳到好的政策中,好的政策也需要好的“土壤”“落地开花”。

当下,创新的周期、模式和外延时刻发生变化。要抓住机遇实现创新能力的提升,不仅需要真金白银的投入,更需要加强合作,共同打造新技术、新产业、新模式。

苗圩说,工信部将进一步加强同代表委员的联系,不断拓宽沟通渠道,坚持办理质量、服务质量同向发力。尤其是要加强跟踪问效,将每年答复中已制定解决措施或列入工作计划的事项,汇总梳理、建立台账、跟踪进展,推动落实到位。

具体到人工智能领域,苗圩提出,今年将深入实施智能制造工程,研制推广国家智能制造标准。深化制造业与互联网融合发展试点示范,重点培育基于工业互联网平台的制造业“双创”新模式。推行人工智能产业创新重点任务“揭榜挂帅”机制。

在培育产业市场方面,工信部将持续升级和扩大信息消费,推动消费类电子产品智能化升级。

“要把创新摆在产业发展的核心位置。”苗圩说,工信部将加强人工智能领域关键核心技术攻关,深化产融合作,拓宽技术和应用交流,加快推动产业发展。

创客“平台”
成为创新好帮手

2月19日,中煤新集公司口孜东矿先锋机队职工利用在创客平台上学到的技术维修综掘机。近日,该矿以共享创新成果、协助解决创新难题为宗旨,依托互联网创建微信技术共享平台,用最快、最有效的方法帮助创客解决问题,分享创客经验方法。 陈正飞 摄影报道

职工无“三违” 矿上发福利



2月20日,淮北矿业集团袁店一矿举办2018年度无“三违”好职工抽奖活动,2018年全年无“三违”的1119名一线职工均有资格参加抽奖,活动共设置了110个大奖,是该矿历年同类型活动中参与人数最多、奖励幅度最大、规格最高的一次。长期以来,袁店一矿注重通过开展形式多样的安全宣教活动,发挥安全正激励作用,倡导职工守规矩、抓规范、反“三违”、除陋习,助力矿井实现安全“四零”目标。 (张盼盼)

劳模“牌子”挂起来



2月19日,笔者走进河南能源化工集团鹤煤三矿主干道,看到道路两旁悬挂着大大的“劳模”照片,无论是在矿区街道两旁,还是在工业广场,最引人注目的一个个劳模和标兵光荣牌,上面展示着劳动模范的大幅照片,吸引着职工驻足观看,“劳模光荣榜”成为矿区一道亮丽的风景线。“当劳动模范和标兵是真牛啊!”该矿好多职工都发出内心的感叹。

为大力弘扬劳模精神,该矿始终把劳模精神作为企业的一笔精神财富,坚持从政治、工作、生活等多方面关心、支持和体贴劳模,除了每年对选出的劳模和标兵重奖外,还在生活上关心照顾,在工作上合理使用,注重在基层中培养和选树劳模,让劳模“当得值,值得当”。在职工中树立一批看得见、摸得着的劳模先进榜样,使之成为引领广大职工不断进步的精神动力。

该矿工会建立了历届劳模档案,及时关心了解他们的工作生活情况,注重为有困难的退休劳模排忧解难,营造了尊重劳模、学习劳模、关心劳模、争当劳模的良好氛围。广大职工的积极性得到了充分调动,他们把精神的力量转化为推动企业改革发展的强大动

力,促进了企业又好又快地发展。

加大力度弘扬劳模精神。该矿弘扬劳模精神作为调动员工工作积极性的一个平台,充分利用报纸、橱窗、矿区主干道等形式,大力宣传劳动模范的先进事迹和感人故事,让劳模真正走进员工心中,成为员工心目中的“英雄”,并积极引导员工向劳模学习,向劳模看齐,以劳模为榜样,坚持用心做事,努力工作,在全矿积极营造了“学习劳模、尊重劳模、争当劳模”的浓厚氛围。另外,在为劳模发放奖励和荣誉津贴、定期检查身体的同时,该矿还在评定、晋级技术职称,入学深造培训,提拔任用时给劳模优先的待遇。

“劳模是我们企业的功臣,对劳模高看一眼、厚爱三分,我们要充分发挥他们的辐射带头作用,宣传一个、培育一批、带动一群,让他们的先进思想、先进事迹广为传播、深入人

心。”该矿矿长程章允这样说道。 (姜世军)